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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Jugendpflege und Sport der

Gemeinde Moorrege (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Verwaltung

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 28.02.2023 einberufen.
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.

Sitzungstermin: Montag, den 13.03.2023

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:52 Uhr

Ort, Raum: Restaurant Ydrama, Kirchenstraße 28,

25436 Moorrege

Herr Thorsten Berger FWM
Herr Thorsten Dührkop SPD
Herr Rolf Hantel CDU stv. Vorsitzender
Herr Hauke Heidecke FWM
Herr Jochen Kuik Bündnis90/DieGrünen Vorsitzender
Herr Hauke Schmidtpott CDU
Herr Olaf Semmelmann CDU
Herr Sören Weinberg CDU
Frau Yvonne Wolk FWM

1 Einwohner Jugendlicher
Herr Kay Maader Bauhof Moorrege
Frau Janina Schildt SPD

Frau Spielmann

Herr Bürgermeister Wolfgang Balasus CDU

Frau Irma Aschert CDU Vertretung Herr Sören Weinberg

Frau Pagelkopf
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Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport der Gemeinde Moorrege ist
beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen

2. Einwohnerfragestunde

3. Bericht des Bürgermeisters

4. Erste vorläufige Ergebnisse des Ortsentwicklungskonzeptes den Ausschuss betreffend

5. Vorschlag zum zukünftigen Umgang mit der Überprüfung der Spielplatzsicherheit

6. Förderung durch die AktivRegion

7. Antrag Moorreger Wassersport Verein e.V. auf Zuschuss zur Instandsetzung des
vereinseigenen Traktors; Vorlage: 1424/2023/MO/BV

8. Grundsanierung Sportplatz am Schul- und Sportzentrum
Vorlage: 1431/2023/MO/BV

9. Verschiedenes

zu 1 Mitteilungen
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Der Vorsitzende, Herr Kuik begrüßt die Teilnehmer.

Er berichtet, dass laut Beschluss der Schulverbandsversammlung eine
weitere Lampe vor der Sporthalle installiert werden soll.

zu 2 Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 3 Bericht des Bürgermeisters

Herr Balasus lässt sich krankheitsbedingt entschuldigen.

Herr Kuik berichtet, dass im Dezember 2022 drei Förderungen für
Spielgeräte auf den Spielplätzen Achtermoor, Achter de Schün und
Mühlenweg beantragt wurden.

zu 4 Erste vorläufige Ergebnisse des Ortsentwicklungskonzeptes den
Ausschuss betreffend

Herr Kuik berichtet, dass eine Befragung und ein Workshop stattgefunden
haben. In der Protokollanlage Nr. 1 zu TOP 4 sind die Empfehlungen aus
dem Projekt, die für diesen Ausschuss relevant sind, kurz skizziert.

Herr Schmidtpott merkt an, den Moorreger Jugendlichen die Kooperation
der Nutzung des Jugendtreffs und des Skateparks in Heist weiter zu
ermöglichen.

Zum Thema politischer Teilhabe/Jugendbeirat bedarf es u.a. eines
„Kümmerers“.

zu 5 Vorschlag zum zukünftigen Umgang mit der Überprüfung der
Spielplatzsicherheit

Herr Kuik stellt fest, dass es grundsätzlich nicht Aufgabe dieses
Ausschusses ist, eine Mängelliste zu erstellen. Ferner sind nach
Begehung der Spielplätze Wünsche im Form einer „Anregungsliste“
festzuhalten. Dieser Ausschuss hat keine Kontrollen durchzuführen,
sondern kann bei der Begehung eine Bestandsaufnahme vornehmen.

Zuvor hat Herr Kuik ein ausführliches Gespräch mit Frau Pagelkopf
geführt, die in der Amtsverwaltung im FB5 zuständig für
Spielplatzangelegenheiten ist. Er hat die 3 teiligen Prüfberichte vom TÜV
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bekommen, die an die Fraktionsvorsitzenden weitergeleitet wurden. Diese
werden abgearbeitet. Die Gesetzeslage hat sich insofern gerändert, dass
kein Bestandsschutz bei Gefährdungslage besteht und sich Ansprüche
stellen könnten.

Daher sind Schäden und Mängel direkt an das Amt (info@amt-gums.de)
zu melden!

Anmerkung der Verwaltung:
Eine Begehung der Spielplätze in 2023 sollte nach der Kommunalwahl vor
der Sitzung am 29.08.2023 stattfinden, zu der Frau Pagelkopf und Herr
Maader eingeladen werden.

zu 6 Förderung durch die AktivRegion

Im Dezember 2022 wurde für die Spielplätze Achtermoor, Achter de Schün
und Mühlenweg Anträge auf Förderung durch die AktivRegion gestellt.

Herr Kuik erklärt, dass Anträge für das Jahr 2024 grundsätzlich nur für
Neubeschaffung gestellt werden können, nicht für Ersatz.

Anmerkung der Verwaltung:
Zwischenzeitlich ist die Nachricht der AktivRegion ergangen, dass alle drei
Förderanträge für 2023 abgelehnt werden. Nach Einschätzung von Frau
Müller war das Programm „überzeichnet“; zu viele Anträge für zu wenig
Geld.

zu 7 Antrag Moorreger Wassersport Verein e.V. auf Zuschuss zur
Instandsetzung des vereinseigenen Traktors
Vorlage: 1424/2023/MO/BV

Der Moorreger Wassersport Verein braucht einen Traktor um Boote zu
Wasser zu lassen oder für Pflegearbeiten auf dem Vereinsgelände. Es
entsteht eine Diskussion darüber, dass es trotz hoher Kosten ein alter
Traktor bleibt. Der Ausschuss empfiehlt einen Zuschuss in Höhe von 1000
€, da der Auftrag zur Instandsetzung bereits erteilt wurde. Hier gleichzeitig
ein Appell zur Jugendarbeit!

Beschlussvorschlag: Der Sozialausschuss empfiehlt der
Gemeindevertretung zu beschließen, dem Moorreger Wassersport Verein
einen Zuschuss in Höhe von 1000 € zu bewilligen.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Nein: 1 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 8 Grundsanierung Sportplatz am Schul- und Sportzentrum
Vorlage: 1431/2023/MO/BV

mailto:info@amt-gums.de
mailto:info@amt-gums.de
mailto:info@amt-gums.de
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Für die Richtigkeit:

Datum: 24.03.2023

Die Ausschussmitglieder wägen das Für und Wider für die geplante
Maßnahme ab. Die Grundsanierung des Sportplatzes wird für notwendig
gehalten, sofern die Kosten den geschätzten Betrag in Höhe von 17.500 €
nicht übersteigen. Man verständigt sich auf eine „Kostenbremse“.

Beschlussvorschlag:

Der Ausschuss für Jugendpflege und Sport beschließt, der
Grundsanierung des Sportplatzes mit Einbau einer Maulwurfsperre
zuzustimmen und die benötigten finanziellen Mittel im Haushalt in Höhe
der geschätzten Summe von maximal 17.500 Euro zur Verfügung zu
stellen.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Nein: 0 Enthaltung: 1 Befangen: 0

zu 9 Verschiedenes

Herr Kuik klärt mit dem Schulverband die Zuständigkeit für die
Reparaturen der Sportplätze am Schul- und Sportzentrum (siehe
Protokollanlage 2).

Er stellt das Bundesprogramm „Das Zukunftspaket für Bewegung, Kultur
und Gesundheit“ ab dem 01.01.23 vor (siehe Protokollanlage 3).

Herr Hantel verteilt eine Broschüre der Firma Dr. Wolff über Outdoor
Trainingsstationen (siehe Protokollanlage 4). Die Vorstellung des
Systemanbieters wurde krankheitsbedingt verschoben.

(Jochen Kuik)
Vorsitzender

Herr
Frau

(Spielmann)
Protokollführerin


